Appello dei 1.2.2017: Compito A

Nome: Cognome: Matricola: El

Domanda 1 [34+2 punti]

(i) Dare la definizione di derivata f'(zg) per una funzione f : R — R e 29 € R

.. . N . . _ 2?42
(ii) Scrivere I'equazione della retta tangente al grafico di f(z) = §-+=

nel punto zg = 1. E5

Risposta Z

Domanda 2 [3-+2 punti]
(i) Enunciare il teorema del valor medio di Lagrange.

(ii) Trovare un punto ¢ del teorema di Lagrange per f(z) = z? —z + 1 in [2,4].
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Esercizio 1 [3 punti]

X0
Sia E an una serie divergente a termini strettamente positivi. Allora

n=0

[ee]
[a] Z L converge; [E lim a, #0

=0 Ay, n-—»+00
[ee] m
Z(—l)”an non converge; ’ E Yn € N, I3m € N tale che Zak >1
n=0 k=0
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Esercizio 2 [3 punti]

Sia f € C°(R) una funzione pari. Allora

[a] f é derivabile in 0 e f'(0) =0 [E lim\/_f(x) = f(v/2)
T——V2

f ammette limite (finito o infinito) per z — 400 @ f ha un punto di estremo assoluto in « = 0

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 3 [3 punti]

Sia f : R? — R una funzione differenziabile in (zg,yo). Indicare quale tra le seguenti affermazioni é
falsa.

[a] f ¢é continua in (xq, yo) f é derivabile in (zq, yo)

an 82f

esiste il piano tangente al grafico di f in (o, yo) 6g:—ay(‘”°’y°) = m(gpo, Y0)-

Risoluzione (giustificare la risposta)
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Esercizio 4 [4 punti]

Trovare l'integrale generale dell’equazione

10y (t) - 3y/(8) = y(t) = 9

Risoluzione
i '\Q s . 5 ALEA i ) H i °y
N ) i~ S ks, AP - By e
1 it : Y] ] i
e N E J w -
"'.1\}/" hiiind %>\ hovrnnd /‘ :O (‘wg A =i /v Z 1”"” ’l? 3 ?i%v‘—‘/&

AT N 1=

A : o =y
N\ B (o7 =_:' (“W : i TP - 1’,5 SN 8
Z 7 S‘)‘“ . Nobdn Lol Qgle a0 _ﬁ)a‘*m~»5"@&/««.@;, R -
[ bl 4 { - - ‘ (: - “‘["' i
= i ()= £ =TS { =5 J/ng Hpes oo 0 Sop i Ciduoin
7p7
MY \A} ﬂ/& Wt 0 24 Al
- o~ N e
Azl gD s
O dtnrol 2 (1) o o 9
13 i;
N
5 ) /\J/Vul M\ru/\l 4/«4..2/5,,‘6,4.,:
7L S ,,
(5N = LT o 2 d -
J;/‘U’ {; ) = C“ - i ' {i . ’:;;4; ‘ :“2 e
Esercizio 5 [4 punti]
Disegnare il dominio D = {(z,y) € R? :2 € [0,1], 0 <y < vz + 2} e calcolare
[ v+ vasay
b A
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Esercizio 6 [5 punti]

Trovare il dominio D e i punti di massimo e minimo relativo interni a D della funzione

1 2
2., .2
flz,y)=2"+y +ﬁ+§§
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